

неси въ царския палатъ. Като влѣзешъ при царя, обърни го съ дъното нагоре, и каквото видишъ да падне отъ него, кажи веднага: „Ето истината, царю честити!“

Грабна лъжецътъ златното гърне и хукна къмъ царския палатъ. Изъ пжтя надникна въ гърнето, да разбере, какво има вътре, но като видѣ, че то е праздно, помисли си:

— Може пъкъ такава да е магията и истината да изскочи по-късно.

И той побѣгна съ всички сила нататъкъ.

Като стигна въ палата, предъ него се изпрѣчи единъ войникъ съ пушка и му каза да почака малко, защото тъкмо въ това време царътъ билъ станалъ отъ сънъ и закусвалъ млѣко съ медени гевречета.

— Не мога да чакамъ нито минута! — развикалъ се лъжецътъ. — Работата е бърза и трѣбва да влѣза още сега!

Разбира се, царътъ не бѣше много старъ, та затова и ушитѣ му бѣха още здрави. Той чу веднага разправията и излѣзе да види, какво става. Въ едната си ржка държеше чашата съ млѣко, а въ другата — едно медено геврече.

— Какво иска тоя човѣкъ? — попита той, като съгледа лъжеца.

А лъжецътъ се поклони дълбоко, издигна високо надъ главата си златното гърне и рече:

— Азъ намѣрихъ истината, царю честити, и дойдохъ да ти я покажа!

— Добре! Пусни го да влѣзе! — обърна се царътъ къмъ своя вѣренъ войникъ, който пазѣше предъ вратата.

И войникътъ отдаде честь съ пушката си, а лъжецътъ пристѣпи въ царската спалня. Тукъ имаше много чудни нѣща, но най-чуденъ отъ всички бѣше единъ малъкъ часовникъ, окаченъ надъ леглото на царя. Тоя часовникъ бѣ направенъ като кжщичка, съ много прозорчета. Презъ всѣко прозорче изхвъркваше по една хубава шарена пеперуда и се губѣше нѣкъде, а въ сжщото времевжтревъкжщичката дрн-каха безброй вълшебни звънчета. Едно щъркелче стоеше на единъ кракъ върху комина и клатѣше червения си клюнъ, а предъ вратата се издигаше дълга стъклена тржбица на термометъръ, по която се катерѣше едно бѣлооко арапче. Арапчето пълзѣше нагоре по тржбицата, стигаше чакъ до стрѣхата на кжщичката и после се спущаше пакъ надолу. И това се повтаряше непрекъснато. Кой бѣше майсторътъ на тоя чуденъ часовникъ —